

# Savčan



IZ VSEBINE ŠTEVILKE:

**Nagovor predsednice KS Sava**

**Praznovanje krajevnega praznika – program**

**Letošnji dobitniki priznanj KS Sava: Gregor Vidmar,  
Planinsko društvo Jesenice, Gasilsko reševalna služba GARS Jesenice**

**Poslovali smo se od Erike Heim**

**Vreme ni pregnalo poletnega dogajanja**

**Prihranki in lepša podoba objektov**

**Za lepšo okolico Čufarjevega trga**

**Podružnica Društva Vita na Jesenicah**

**Začelo se je novo šolsko leto**

September 2014 / številka 18

## POZDRAVLJENI KRAJANI KS SAVA!

**L**eta 2006 sem ob izvolitvi dejala: »Zavzemala se bom, da do konca izpeljemo že zastavljen program. Delala bom za dobro vseh krajanov, saj sem vedno pripravljena prisluhniti njihovim željam.«

Prav to smo počeli svetniki v naši KS ob rednem sestajanju. Veliko se je naredilo na urejanju okolja, javni razsvetljavi, kanalizaciji, cestah, zelenicah, ...

In to se bo nadaljevalo tudi v prihodnje, s člani Sveta KS v novi sestavi.

Uspeli smo ohraniti koncept praznovanja KS s športnim tekmovanjem, osrednjo slovesnostjo s podelitvijo priznanj KS, družabnim srečanjem, ki se je s Črnega vrha preselilo na Pristavo, in izdajo našega krajevnega glasila »SAVČAN«, kar je vsekakor naša posebnost.

Naša največja posebnost pa je vsakoletna čistilna akcija, katere se udeležujejo poleg svetnikov KS in zaposlenih v stavbi Gledališča Toneta Čufarja tudi krajan. Ob tej priliki želim izreči zahvalo vsem, ki ste pripomogli, da je naša krajevna skupnost bolj urejena in prijazna, da dobiva novo podobo.

Sodelujemo tudi v akciji »Najlepše balkonsko cvetje«, v kateri naši krajan dosega najvišja priznanja.

Lahko se pohvalimo, da dobro sodelujemo tudi z organizacijami, šolami in društvi, ki delujejo na območju naše KS. Tu moram izpostaviti predvsem Društvo upokojencev Jesenice, s katerim vzorno sodelujemo, predvsem pa smo jim hvaležni za prostore, ki nam jih vsako leto odstopijo ob organizaciji novoletnega sprejema za naše starejše krajan, ki je še ena od naših večjih akcij.

Hvala vsem! Želim vam lepo praznovanje praznika krajevnega skupnosti Sava in upam, da se boste udeležili prireditvev, ki smo jih pripravili v ta namen!



Predsednica Sveta KS Sava  
**Majda Gomilšek**

### VABILO

Zadnji teden v septembru praznuje krajevna skupnost SAVA svoj praznik, ki je posvečen spominu na prve omembe naselja Sava v letu 1538.

Letos bomo praznik obeležili s prireditvami v dneh od 24. do 28. septembra 2014:

#### **V SREDO, 24. septembra 2014:**

- **ob 8.30 uri:** odprti balinarski turnir trojic za Memorial Draga Tarmana - na balinišču v Bazi.

#### **V SOBOTO, 27. septembra 2014:**

- **ob 19.00 uri:** osrednja slovesnost v dvorani Gledališča Toneta Čufarja s kulturnim programom in podelitvijo priznanj krajevnega skupnosti SAVA za leto 2014.

#### **V NEDELJO, 28. septembra 2014:**

- **ob 9.00 uri:** pohod preko Dol na Pristavo (od kopališča na Ukovi do Doma Pristava);

- **ob 11.00 uri:** družabno srečanje na Pristavi.

Do konca septembra je v okviru Programa čezmejnega sodelovanja Slovenija – Italija 2007–2013 iz sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj in nacionalnih sredstev organiziran brezplačen avtobusni prevoz na Pristavo. Avtobus odpelje ob 9.59 uri s Hrušice, od Čufarja pa ob 10.29 uri, ustavlja pa na vseh avtobusnih postajališčih do Pristave. S Pristave se avtobus vrača ob 16.00 uri.

V kolikor bo potrebno, bomo organizirali tudi dodaten prevoz. Za vse udeležence bo na voljo tudi brezplačna malica.

**Prisrčno Vas vabimo, da se nam pridružite na prireditvah, vsem krajanom krajevnega skupnosti Sava pa čestitamo ob prazniku!**

## GREGOR VIDMAR

### *Priznanje ga je presenetilo.*

**G**regor Vidmar je eden mlajših prejemnikov priznanj krajevne skupnosti Sava. Sicer rojenega Savčana večina najboljše pozna po harmoniki ali fotografskem aparatu v rokah.

»Ko so me obvestili, da bom med nagrajenci, sem bil kar presenečen, saj sem najprej pomislil, da sem za takšno priznanje premlad. Kasneje sem se vseeno zavedel, da v minulih petnajstih letih skoraj ni bilo prireditve, v kateri ne bi na tak ali drugačen način sodeloval - ali kot nastopajoči, ali kot fotograf.« je dejal Gregor Vidmar.

Rojenega Savčana z Ukove večina pozna kot fotografa in glasbenika, saj že vrsto let nastopa s skupino The Pousters, pred kratkim pa se je podal tudi v svet podjetništva kot samostojni fotograf.

Sicer poročenemu očetu treh otrok aktivnosti ne manjka. Pred kratkim je tako fotografije s potepanja po ZDA razstavljal v Vili Viktorija na Bledu.

Ukvarja se tudi s folklorno dejavnostjo, saj je umetniški vodja Folklornega društva Jaka Rabič Dovje - Mojstrana. Svojo glasbeno in umetniško pot je pričel v enem najstarejših in najuglednejših folklornih društev, Akademski folklorni skupini France Marolt iz Ljubljane, s katerim je sodeloval od leta 2002 do 2007, tam pa je nastala tudi etno skupina The Pousters, s katero nastopajo še danes. Na Gorenjskem sicer nimajo prav veliko nastopov, pogosteje pa nastopajo na Primorskem in v Ljubljani.

Kot je še dodal Vidmar, takšnih priznanj pri 33 letih ravno še ne pričakuješ: »Ponavadi pridejo v zrelih letih ali še kasneje, vsekakor pa sem priznanja vesel. Veseli me predvsem to, da vse moje dejavnosti od osnovne šole dalje niso ostale neopažene, kar ti da veliko motivacije tudi za naprej.«

Gregor Vidmar je v narodni noši v spremstvu deklet tudi pospremil Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora na paradi ob 140-letnici orkestra.



## PLANINSKO DRUŠTVO JESENICE

### *Planincem ob 90-letnici tudi priznanje krajevne skupnosti.*

**M**ed letošnjimi nagrajenci krajevne skupnosti Sava je tudi Planinsko društvo Jesenice, ki letos praznuje 90 let delovanja.

Planinsko društvo Jesenice, ki združuje ljubitelje gora na Jesenicah, letos praznuje 90-letnico delovanja. Društvo se v devetdesetih letih delovanja lahko pohvali z bogato zgodovino in številnimi pomembnimi dosežki za slovensko planinstvo, nenazadnje pa upravlja tudi s kar petimi planinskimi kočami, vse od Koče pri izviru Soče v Trenti, do Koče na Golici. Jubilej so obeležili junija ob občinskem pohodu ob Dnevu državnosti, ki pa ga je tako kot večino drugih poletnih prireditev skalilo vreme. Kljub temu, se je v koči na Golici zbralo več kot 70 planincev, med njimi tudi pevcev mešane pevske skupine Dr. France Prešeren Žirovnica - Breznica. Predsednik Planinskega društva Jesenice Vlado Hlede je ob jubileju dejal: »Naše poslanstvo je bilo in bo ostalo ohranjanje ljubezni do gora, veliko pozornosti pa namenjamo tudi ohranjanju gora in izobraževanju za varno pot v gore. Planinstvo je v teh težkih časih med najbolj dostopnimi športi zato je obisk gora vse večji,

naši člani pa lahko v društvu pridobijo izkušnje in informacije, s katerimi bodo v gore hodili varno in se vračali z lepimi spomini.“

V zadnjem času veliko pozornost posvečajo ekološkim projektom. Tako so pred dvema letoma s čistilno napravo že opremili kočjo pri izviri Soče, v začetku septembra pa je čistilno napravo dobila tudi Erjavčeva kočja na Vršiču. Lanska zima je hujše poškodovala tudi zavetišče pod Špičkom, ki pa so ga zavzeti in delovni člani društva še pred pričetkom osrednje planinske sezone popravili in usposobili za delovanje. Po besedah predsednika Hledeta pa bo v prihodnje potrebno razmišljati o gradnji stalne kočje na mestu sedanjega zavetišča.

Planinsko društvo Jesenice svoje začetke beleži z odcepitvijo društva od Slovenskega planinskega društva leta 1924, ko so na sestanku v gostilni Rožman na Jesenicah za svojega prvega predsednika izbrali Ivana Šetinca, tedanjega upravitelja Bolnice bratovske skladnice, podružnica pa je ob ustanovitvi štela kar 171 članov. Visoki jubilej pa sovпада tudi s 30-letnico ponovne postavitve kočje na Golici, ki so jo zgradili na mestu nekdanje nemške kočje, ki so jo med drugo svetovno vojno skupaj s kočjo na vrhu Golice požgali partizani. Novo kočjo so pričeli graditi leta 1979 dokončana in odprta pa je bila ob šestdesetletnici društva, leta 1984.



Društvo je ob visoki obletnici izdalo tudi zbornik, opremljen z bogatim fotografskim gradivom. V njem je opisano delo več generacij zaslužnih planinskih zanesenjakov, alpinistov, gorskih reševalcev, rodoljubov in drugih, ki so krojili 90-letno zgodovino društva, napredaj pa je v pisarni društva po ceni 7 evrov.

Ob jubileju je Planinsko društvo Jesenice prejelo tudi Jubilejno listino, ki jo je društvu podelil podpredsednik Planinske zveze Slovenije Miro Eržen.

## GASILSKO REŠEVALNA SLUŽBA JESENICE

### Skromna zahvala za pomoč.

**M**ed letošnjimi nagrajenci krajevne skupnosti Sava so tudi poklicni gasilci Gasilsko reševalne službe GARS Jesenice, ki še nikoli niso preslišali klika: »Na pomoč!«

»Zelo smo veseli tega priznanja krajevne skupnosti, saj le-to pomeni, da tudi okolje, v katerem delujemo, vidi in prepoznava naše delo. Veseli smo, če naše posredovanje ni potrebno, kadar pa je, bodo gasilci Gasilsko reševalne službe GARS Jesenice vedno pripravljeni priskočiti na pomoč.« je povedal direktor GARS Jesenice Jože Klinar.

Poklicna gasilsko reševalna služba GARS Jesenice, ki ima sedež na Senožetih v naši krajevni skupnosti, zaposluje 36 ljudi, večino operativcev, ki so v minulih letih že večkrat v praksi pokazali svojo usposobljenost.

Zgodovina jeseniškega gasilstva je dolga in bogata, saj začetki organizirane požarne brambe segajo še v Zoisove fužine v Bohinju, od koder so se brambovci z ostalimi železarji po zaprtju fužin

preselili na Jesenice. Še pred koncem 19. stoletja je tako prva gasilska četa štela že 23 gasilcev, kmalu zatem pa je bila ustanovljena še druga za tovarno Javornik. Prva poklicna enota je bila ustanovljena leta 1937 za potrebe Železarne Jesenice, leta 1954 pa so z udarniškim delom zgradili tudi gasilski dom na senožetih, kjer delujejo še danes.

Delo poklicnega gasilca je danes še bolj zahtevno, kot je bilo v tistih začetkih, saj dandanes poklicni gasilci ne gasijo le požarov, temveč posredujejo v prometnih nesrečah, naravnih nesrečah, sodelujejo z nujno medicinsko pomočjo, se spopadajo z reševanjem iz okvarjenih dvigal in številnimi drugimi nalogami, ki zahtevajo široko paleto znanj in neprestano izpopolnjevanje.

»Zelo dobro sodelujemo tako z lokalno skupnostjo, kot tudi prostovoljnimi gasilskimi društvi, s katerimi se učinkovito dopolnjujemo. V zadnjih letih je bila naša oprema modernizirana na zelo visok nivo, saj smo zadolženi tudi za reševanje v predoru Karavanke, kjer smo samo ob gnečah konec avgusta morali posredovati dvakrat, na srečo le ob manjših nesrečah. Posredovali pa smo tudi ob eksploziji v začetku septembra v podjetju Acroni.« je še dodal Klinar, ki je zelo zadovoljen z zaposlenimi, ki kažejo veliko iznajdljivost in pripravljenost za delo, saj so večino obnovitvenih del na gasilskem domu opravili gasilci sami, želijo pa si, da bi čim prej dobili še nove garderobe.

Krajani lahko tako mirno spijo, saj za njihovo varnost skrbijo gasilci GARS Jesenice! Na pomoč!



## ERIKA HEIM JE BILA S STO LETI NAJSTAREJŠA KRAJANKA



**L**etos v februarju je v 101. letu umrla Erika Heim s Tomšičeve ceste na Jesenicah. Bila je naša najstarejša krajanka, ki je imela bogato in zanimivo življenjsko pot. Starejši Jeseničani so jo poznali kot zobozdravnico.

V mladosti je bila z vsem srcem navezana na gore. Najprej je bila aktivna članica Turistovskega kluba Skala. Bila je ena prvih slovenskih alpinistk in smučark pred drugo svetovno vojno. Preplezala je vrsto smeri v naših gorah. Kot smučarka je nastopala na Triglavskih smukih, zmagala je na prvem državnem prvenstvu v alpski kombinaciji za ženske.

Od leta 1949 je bila članica Planinskega društva Jesenice. Za zasluge v planinstvu je pred leti prejela najvišje priznanje v planinski organizaciji - Svečano listino Planinske zveze Slovenije.

Za svoje zasluge in delo je kot ugledna in znana krajanka leta 2009 prejela tudi priznanje krajevne skupnosti Sava.

## VREME NI PREGNALO POLETNEGA DOGAJANJA

**K**ljub slabemu vremenu v letošnjem letu v krajevni skupnosti Sava ni manjkalo najrazličnejših prireditev, največja med njimi pa je bila zagotovo parada pihalnih orkestrów ob jubileju domačega Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora.

Glavno ulico krajevne skupnosti Sava, Cesto Maršala Tita, so 24. maja prvi zasedli godbeniki, saj je visok jubilej - 140 let delovanja praznoval Pihalni orkester Jesenice -Kranjska Gora. Na ceste se niso podali sami, temveč se jim je pridružila pestra zbirka orkestrów, zbranih širom Slovenije, saj so sodelovali pihalni orkestri in godbe iz Lesc, Gorij, Laškega, Bohinja, Škofje Loke in Jesenic. Po paradi je sledil nastop vseh godbenikov v Športni dvorani Podmežakla, kjer sta v uvodu orkestru čestitala župana Občine Jesenice Tomaž Tom Mencinger in Občine Kranjska Gora Jure Žerjav, ter predstavniki vseh sodelujočih godb in orkestrów. Na nastopu se je vsak orkester predstavil z več skladbami, za zaključek pa so vsi zaigrali Avsenikovo polko »Prijetelji, ostanimo prijatelji«.

Kljub katastrofalnem vremenu letošnjega poletja, je bilo pestro tudi poletno dogajanje na Čufarjevem trgu, kjer sta sile združila Tea-ter bar in Mladinski center Jesenice, ki sta skupaj pripravila vrsto zabavnih prireditev na trgu: tako je nastopil DJ Chincassa, poletne večere pa so zaključili litijski tolkalisti Perkakšns in ekipa Kreativ z ognjenim šovom in svetlobno predstavo.

Dogajalo pa se je tudi na kopališču Ukova, kjer je Zavod za šport pripravil redne delavnice in številne prostočasne aktivnosti, konec julija pa se je v čisto vodo bazena Ukova podalo tudi več kot 60 plavalcev 18. Jeseniškega akvatlona, ki so skupaj preplavali več kot 46 kilometrov in zbrali dovolj prostovoljnih prispevkov za letovanje dveh otrok iz socialno ogroženih družin v letovišču Zveze društev prijateljev mladine Jesenice Pinea pri Novigradu.



## PRIHRANKI IN LEPŠA PODOBA STANOVANJSKIH OBJEKTOV

Občina Jesenice že več let namenja finančne spodbude investicijskim ukrepom za učinkovito rabo energije in izrabo obnovljivih virov energije v gospodinjstvih. Rezultati so vidni skorajda na vsakem koraku, po izvedenih sanacijah sodi v slovenski vrh. Pri tem je pomembno sodelovanje in svetovanje s strani predstavnikov En-sveta in vse večje zavedanje občanov o pomembnosti učinkovite rabe energije. Od sprejetja odloka o dodeljevanju finančnih spodbud leta 2005 je Občina Jesenice za te investicije namenila že 1,2 milijona evrov.



Pomembnih prednosti teh sanacij je več. Obnovljene fasade pripomorejo k zmanjšanju stroškov ogrevanja, izboljšajo se bivalni pogoji, pomemben pa je tudi lepši izgled stanovanjskih stavb. Do 25 odstotkov sredstev za investicije namenja Eko sklad, poleg občinskih sredstev iz omenjenega sklada pa preostala sredstva prispevajo lastniki stanovanj sami.

Rezultati teh sanacij so vidni tudi na območju krajevne skupnosti Sava, v letošnjem letu še posebej na vseh petih stolpnih za gimnazijo. Z dotrajanimi in grdimi fasadami so že kar pošteno kazile ta del mesta, sedaj pa so dobile lepšo in prijaznejšo podobo. Investicija za eno stolpnico znaša okoli 150 tisoč evrov. Vodijo jo upravljavci stanovanjskih stavb skupaj z nadzornimi odbori in etažnimi lastniki.

## ZA LEPŠO OKOLICO ČUFARJEVEGA TRGA

Člani Sveta krajevne skupnosti Sava so skupaj z drugimi krajanji in zaposlenimi v Gledališču Toneta Čufarja, Tea-ter baru in Radiu Triglav že več let zapovrstjo spomladi čistili in odstranjevali smeti in drugo navlako v okolici Čufarjevega trga. Predvsem je bilo vedno problematično območje ob železniški progi. Na začetku so tam odstranjevali velike količine odpadkov. Sedaj je odpadkov manj, kar kaže, da se je okoljevarstvena kultura obiskovalcev izboljšala. Največ različnih odpadkov je še vedno v grmičevju, čeprav so nedaleč stran postavljeni koši za smeti.

Verjetno pa bo sedaj ta problem vendarle rešen. Nov vročevod namreč poteka pod zemljo, zato so izvajalci skupaj s cevmi starega vročevoda, ki je potekal po površini, odstranili tudi del grmičevja. Zunanje površine so očistili in uredili in v prihodnje bodo tam nove zelene površine. Na igrišču za mlade bodo zamenjali še poškodovano mrežo. Skupna naloga nas vseh pa mora biti varovanje okolja in skrb za čistočo. Vse obiskovalce Čufarjevega trga in okolice zato pozivamo, da poskrbijo za čistočo in urejenost. Naj bo Čufarjev trg, ki je namenjen za prireditve in druženja, v ponos nam vsem!



## PODRUŽNICA DRUŠTVA VITA NA JESENICAH

Na Jesenicah že več kot deset let deluje podružnica Društva Vita za pomoč ljudem po nezgodni poškodbi glave, ki jo vodi naša krajanka Nevenka Markizeti. Pomoč je predvsem namenjena ljudem z omenjeno poškodbo in njihovim družinam.

Za lažje premagovanje težav izvajajo različne oblike druženja, omogočajo letovanja ob morju in v toplicah. Nudijo pomoč domačim, odzovejo se na klice prijateljev, če sporočijo, da poznajo osebe, ki potrebujejo pomoč. V podružnico vključujejo tudi nove člane.

Zbirajo denarna sredstva, da lahko opravljajo svoje delo. Številka transakcijskega računa je: 02010-0012062304, sklic 00 610. Telefonska številka vodje podružnice Nevenke Markizeti je: 031/296-539, elektronski naslov: nenka3@gmail.com.

## ZAČELO SE JE NOVO ŠOLSKO LETO

Začetkom septembra se v izobraževalnih ustanovah začne novo šolsko leto. Na območju krajevne skupnosti Sava je vrtec, dve osnovni šoli, dve srednji šoli in glasbena šola.

Zbrali smo nekaj osnovnih informacij o ustanovah, številu otrok, učencev in dijakov v šolskem letu 2014/2015:

### **Vrtec Jesenice - Enota Julke Pibernik, Cesta Toneta Tomšiča 3**

Število otrok: 123

Telefon: 04/583-11-77

### **Osnovna šola Prežihovega Voranca Jesenice, Cesta Toneta Tomšiča 5**

Število učencev: 634

Ravnatelj: Robert Kerštajn

Telefon: 04/581-15-00

### **Osnovna šola Poldeta Stražišarja, Ulica Viktorja Kejžarja 35**

Število učencev: 29; Posebni program vzgoje in izobraževanja: 13

Ravnatelj: Aleksandra Valančič

Telefon: 04/583-41-50

### **Srednja šola Jesenice, Ulica bratov Ruper 2**

Število dijakov: 683

Ravnateljica: Andreja Vehar Jerman

Telefon: 04/581-31-00

### **Gimnazija Jesenice, Trg Toneta Čufarja 1**

Število dijakov: 341

Ravnateljica: Lidija Dornig

Telefon: 04/580-94-50

### **Glasbena šola Jesenice, Cesta Franceta Prešerna 48**

Število učencev: 463

Ravnateljica: Martina Valant

Telefon: 04/586-60-30



Savčan, informativni bilten KS Sava

Predsednica sveta KS Sava Majda Gomilšek

Številka 18, september 2014

Naklada 1500 izvodov, prejmejo ga vsa gospodinjstva v KS Sava

Distribucija Pošta Slovenije, Izpostava Jesenice